
11ο ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΔΗΜΟΥ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ – ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ 2026 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΓΩΝΩΝ -  ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ 
Ο Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας σε συνεργασία με το 3ο Λύκειο Κερατσινίου και τη Σκακιστική Ένωση Κερατσινίου - Δραπετσώνας ¨Οι Μαχητές¨ διοργανώνει το 
11ο Σχολικό Πρωτάθλημα Σκάκι Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας για το 2026. 
 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Χρήστος Βρεττάκος (Δήμαρχος Κερατσινίου – Δραπετσώνας) 
Στέλλα Μιχάλογλου (Αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια βίου Μάθησης) 
Θωμαΐς Χατζηγιαννίδου (Διευθύντρια 3ου Λυκείου Κερατσινίου) 
Δέσποινα Γιώτη (Επίτιμο μέλος Σ.Ε.Κ.Δ. ¨ΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ¨) 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΑΓΩΝΩΝ 
Διευθυντής Αγώνων: Κωνσταντίνος Θάνος (Πρόεδρος Σ.Ε.Κ.Δ. ¨ΟΙ ΜΑΧΗΤΕΣ¨, Μέλος Τεχνικής Επιτροπής Ε.Σ.Σ.Ν.Α.) 
 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ 
Επικεφαλής Διαιτητής: ΙΑ Λεωνίδας Σιδηρόπουλος (Διεθνής Διαιτητής). 

 
ΧΩΡΟΣ ΑΓΩΝΩΝ 
Οι αγώνες θα διεξαχθούν στο 3Ο ΛΥΚΕΙΟ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ με διεύθυνση Πάρκο Σελεπίτσαρι (τέρμα Κωνσταντινουπόλεως & Μυστρά) στο Κερατσίνι. 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ 
Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί το Σάββατο 25 Απριλίου 2026, ώρα έναρξης αγώνων 10.00 π.μ. Οι αγωνιζόμενοι θα πρέπει να έχουν προσέλθει στο χώρο αγώνων και να 
έχουν επιβεβαιώσει τη συμμετοχή τους το αργότερο μέχρι τις 09.30. Η συμμετοχή είναι δωρεάν.      
                                              

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΓΩΝΩΝ – ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ - ΧΡΟΝΟΣ ΣΚΕΨΗΣ 
Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες αγωνίζονται ανά τάξη (Νηπιαγωγείο, Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄ και Στ΄ Τάξεις του Δημοτικού Σχολείου, Α΄, Β΄ και Γ΄ Τάξεις του Γυμνασίου και 
ενιαίος όμιλος Λυκείων), σε έντεκα (11) ομίλους συνολικά, με ελβετικό σύστημα πέντε (5) γύρων. Σε περίπτωση υπάρξεως: α) Δύο (2) συμμετοχές, πουλ τεσσάρων γύρων. 
β) Τρεις (3) ή Τέσσερεις (4) συμμετοχές, πουλ διπλών συναντήσεων. γ) από πέντε (5) έως επτά (7) συμμετοχών σε έναν όμιλο, οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες 
αγωνίζονται με απλό σύστημα πουλ. Η αρχική κατάταξη γίνεται κατά αλφαβητική σειρά για τα Νηπιαγωγεία, την Α’, Β’ και Γ’ Δημοτικού. Σε όλες τις υπόλοιπες τάξεις η 
αρχική κατάταξη θα γίνει σύμφωνα με τα εθνικά ΕΛΟ του Ιανουαρίου 2026. Παίκτης/ παίκτρια που δεν έχει προσέλθει στη σκακιέρα του δεκαπέντε (15) λεπτά της ώρας 
μετά από την έναρξη του τρέχοντος γύρου χάνει την παρτίδα αυτού του γύρου άνευ αγώνος. Ο χρόνος σκέψεως ορίζεται σε δεκαπέντε (15) λεπτά της ώρας για ολόκληρη 
την παρτίδα για κάθε παίκτη/ παίκτρια. Σε περίπτωση, κατά την οποία δεν επαρκούν τα διαθέσιμα χρονόμετρα για όλους τους ομίλους και όλες τις παρτίδες, 
χρησιμοποιούνται στις παρτίδες, οι οποίες δεν έχουν τελειώσει μετά από είκοσι (20) λεπτά της ώρας μετά από την έναρξη του τρέχοντος γύρου. Σε αυτήν την περίπτωση, ο 
χρόνος σκέψεως είναι πέντε (5) λεπτά της ώρας για την ολοκλήρωση της παρτίδας για κάθε παίκτη/ παίκτρια. 
 
 
 



 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν: α) Όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες των Νηπιαγωγείων, Δημοτικών, Γυμνάσιων και Λυκείων του  Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας, 
Δημόσιων και Ιδιωτικών. β) Δημότες του Δήμου που φοιτούν σε σχολεία εκτός Δήμου γ) Μαθητές και μαθήτριες των σκακιστικών σωματείων Κερατσινίου - Δραπετσώνας.  
 

Δηλώσεις συμμετοχής στο https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeU1nNLJbbRbquuburloEXO0XIOYtQKp1xOXUvDe19pkJJxkw/viewform?pli=1 ή στο 
e.s.maxites@gmail.com αναγράφοντας  (Ονοματεπώνυμο, Σχολείο, Τάξη, Τηλέφωνο Επικοινωνίας) ή με φυσική παρουσία την ίδια μέρα από 9:00 έως 9:30.  
 

ΚΑΝΟΝΕΣ 
Εφαρμόζονται οι κανόνες του Γρήγορου Σκακιού (Rapid) της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκακιού (FIDE), όπως ισχύουν. Σύμφωνα με την από 21.12.2014 απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) της ΕΣΟ, ειδικώς για την αντικανονική κίνηση, όμως ο μηδενισμός του παίκτη/της παίκτριας λαμβάνει χώρα, αφού έχει ολοκληρώσει και 
δεύτερη (2η) αντικανονική κίνηση. 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΡΣΕΩΣ ΤΥΧΟΝ ΙΣΟΒΑΘΜΙΩΝ 
Για το ελβετικό σύστημα ισχύουν κατά σειρά τα πιο κάτω κριτήρια: α) Το αποτέλεσμα του τουρνουά των ισόβαθμων, αν έχουν παίξει όλοι μεταξύ τους, β) το κριτήριο 
Μπούχολτς cut 1 γ) το κριτήριο Μπούχολτς (βαθμοί αντιπάλων), δ) Σόννεμπορν – Μπέργκερ. Για το απλό σύστημα πουλ ισχύουν κατά σειρά τα πιο κάτω κριτήρια: 
α)Κατάταξη βαθμών του τουρνουά μεταξύ των ισόβαθμων), β) ο αριθμός νικών (προηγείται ο παίκτης/ η παίκτρια με τις περισσότερες νίκες), γ) το σύστημα Σόννεμπορν – 
Μπέργκερ (βαθμοί αντιπάλων αναλόγως το αποτέλεσμα, δ) το σύστημα Κόγια (αριθμός βαθμών εναντίον αντιπάλων με ποσοστό >=50%). 
 

ΑΠΟΝΟΜΕΣ – ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ – ΕΠΑΘΛΑ – ΠΡΟΚΡΙΣΕΙΣ 

Η τελετή λήξης και απονομή των επάθλων θα γίνει την ίδια ημέρα στις 15:00, αμέσως μετά το τέλος των αγώνων  στον ίδιο χώρο των αγώνων. Θα βραβευθούν 
με ΜΕΤΑΛΛΙΑ (χρυσά, αργυρά, χάλκινα) οι 3 πρώτοι και οι 3 πρώτες κάθε ομίλου,  ενώ θα υπάρχει και ομαδική βαθμολογία σχολείων, όπου θα βραβευθούν με ΚΥΠΕΛΛΑ τα 
3 πρώτα Νηπιαγωγεία,  Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια , καθώς επίσης και τo σχολείο (Δημοτικό, Γυμνάσιο ή Λύκειο)  με τη μεγαλύτερη συμμετοχή παιδιών. Για την ομαδική 
βαθμολογία των Σχολείων θα μετρήσουν οι βαθμοί των τεσσάρων αγωνιζόμενων από κάθε Σχολείο που συγκέντρωσαν τους περισσότερους βαθμούς. Όλοι οι συμμετέχοντες 
θα πάρουν αναμνηστικό δίπλωμα συμμετοχής.  
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στα τηλέφωνα: 6948729729 & 6986021643. 
Θα υπάρχει επίσημο κανάλι Viber της διοργάνωσης για την ενημέρωση των γονέων πριν και κατά την διάρκεια των αγώνων. 
Βάσει την παρούσας προκήρυξης η δήλωση συμμετοχής ισοδυναμεί με συναίνεση για λήψη φωτογραφικού υλικού από εξουσιοδοτημένο φωτογράφο της διοργάνωσης 
κατά την διάρκεια των αγώνων και πιθανόν ανάρτηση αυτού στην ιστοσελίδα ή social media του διοργανωτή. Σε περίπτωση μη συναίνεσης, ο εκάστοτε συμμετέχοντας 
καλείται να το δηλώσει στην γραμματεία πριν από την έναρξη των αγώνων. 
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